
線形代数学 I-1 (上岡) レポート課題 (1) 答え

問 1. (1) 3 × 4行列 (2)正方行列ではない (3) (2, 3)成分は 1, (3, 2)成分は 4

(4)第 2行は −1 0 1 2 , 第 3列は
−3

1

5

(5)
(
−5 −4 −3 −2

)
,
(
−1 0 1 2

)
,
(

3 4 5 6
)

(6)


−5

−1

3

,


−4

0

4

,


−3

1

5

,


−2

2

6

 (7) t A =


−5 −1 3

−4 0 4

−3 1 5

−2 2 6



(8) B =


35 32 29 26

32 32 32 32

29 32 35 38

26 32 38 44

, C =


54 −2 −58

−2 6 14

−58 14 86

 (9) tr B = tr C = 146

問 2. (1)

(
4 4 11 10

10 6 6 6

)
(2)

(
−4 −2 −7 −4

−4 −2 −4 −6

)
(3)定義できない (4)

(
a + e b + f

c + g d + h

)

(5)


6
5
2
3
10
21
3
8

 (6)

(
0 0 0

0 0 0

)
(7)

(
13 19

19 25

)
(8)


3α + 2κ − τ 3β + 2λ − ϕ

3γ + 2µ − χ 3δ + 2ν − ψ

3ε + 2ξ − ω 3ζ + 2π − Γ

3η + 2ρ − Λ 3θ + 2σ − Ω

 (9) 定義できない

(10)

(
n 2(2n − 1)

3
4{(−3)n − 1} n(n+1)

2

)

問 3. (1)

(
37 72 68 57

35 90 91 81

)
(2)定義できない (3) 58 (4)


9 1 6

9 1 6

72 8 48


(5)

(
ae + bg a f + bh

ce + dg c f + dh

)
(6)

(
ae + c f be + d f

ag + ch bg + dh

)
(7)

(
10 10 5

25 25 8

)
(8)定義できない

(9)


−6 0 6

−66 16 2

−107 28 −5

−30 8 −2

 (10)


αδηλ

βεθµ

γζκν



(11) A2 =


a2 0 0

0 b2 0

0 0 c2

, A3 =


a3 0 0

0 b3 0

0 0 c3

, A4 =


a4 0 0

0 b4 0

0 0 c4



1



(12)


1 0 0 0

2 1 0 0

3 2 1 0

4 3 2 1

 (13)


1 2 3 4

0 1 2 3

0 0 1 2

0 0 0 1



(14) A2 =


0 0 ad ae + b f

0 0 0 d f

0 0 0 0

0 0 0 0

, A3 =


0 0 0 ad f

0 0 0 0

0 0 0 0

0 0 0 0

, A4 = A5 =


0 0 0 0

0 0 0 0

0 0 0 0

0 0 0 0



問 4. (1) AB = BA =


1 0 0

0 1 0

0 0 1

. AX = XA = Eなる X = Bが存在するので Aは正則行列である.

(2) Cは正則行列であると仮定する. このとき 2次正方行列 D =

(
x y

z w

)
で CD =

(
1 0

0 1

)
を満たすものが

存在する. CD の (1, 1) 成分は x + 2z, (2, 1) 成分は 2x + 4z である. 特に x + 2z = 1かつ 2x + 4z = 0が成

り立つが,これは 1 = x + 2z = 0という矛盾を導く. ゆえに Cは正則行列ではない.

問 5. (あ) n1 × n3 (い) ∑n2
k=1 aikbkj (う) n2 × n4 (え) ∑n3

k=1 bikckj (お) n1 × n4 (か) ∑n3
k=1 xikckj

(き) ∑n3
k=1 ∑n2

ℓ=1 aiℓbℓkckj (く) ∑n2
k=1 aikykj (け) ∑n2

k=1 ∑n3
ℓ=1 aikbkℓcℓj

問 6. AEn の (i, j)成分は行列積の定義より

n

∑
k=1

aikδkj (**)

に等しい. クロネッカーのデルタは k ̸= jのとき δkj = 0であり k = jのとき δjj = 1である. 従って

aikδkj =

{
0 (k ̸= j),
aij (k = j)

である. これより (**)の和は aij に等しい. 以上より AEn の (i, j)成分は Aの (i, j)成分 aij と等しいことが分

かった. AEn と Aはともに m × n行列であるので AEn = Aが成り立つ.
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